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ററിവറിഷന്‍ പപാകക്കേജറിനനെക്കേ ‌ുററിചച
'മള്‍ടട്ടിപട്ടിള്‍  റപ്രസനന്റേഷന്‍  ഓഫഫ്  റട്ടിയയാലട്ടിറട്ടി'  എന്ന  ആശയതട്ടിനഫ്  ജയാനനട്ടിര്‍മട്ടിതട്ടി

സമമീപനതട്ടില്‍ വളരരെ പ്രധയാനന്യമ ‌ുണഫ്.  Glasersfeld (2008; 1991; 1989)  രന്റേ  അഭട്ടിപ്രയായതട്ടില്‍
യഥയാര്‍ത്ഥ  നലയാകവ ‌ുമയായട്ടി  ബന്ധരപടഫ്  ഒരെയാള ‌ുരടെ  തലനചയാറട്ടില്‍  ഉണയാക ‌ുന്ന  രെ ‌ൂപപം  യഥയാര്‍ത്ഥ
നലയാകരത കൃതന്യമയായട്ടി പ്രതട്ടിഫലട്ടിപട്ടിക്ക ‌ുന്ന ‌ുരവന്നഫ് നമ ‌ുക്കഫ് യയാരതയാരെ ‌ു ഉറപ ‌ുമട്ടില.  ഇതഫ് മന ‌ുഷന്യരന്റേ
സപംനവദനവന്യവസ്ഥ  യയാഥയാര്‍ത്ഥന്യരത  തലനചയാറട്ടില്‍  എങ്ങരന  ക്രമമീകരെട്ടിക്ക  ‌ുകയ ‌ുപം
രെ ‌ൂപരപടെ ‌ുത ‌ുകയ ‌ുപം  രചെയ്യ ‌ുന്നതട്ടിരന  ആശ്രയട്ടിചട്ടിരെട്ടിക്ക ‌ുമനത!  രഗ്ലെയഫ്നസര്‍സഫ്  രഫഡട്ടിരന്റേ
ജയാനനട്ടിര്‍മട്ടിതട്ടിവയാദപം റയാഡട്ടിക്കല്‍ കണ്‍സ്ട്രകട്ടിവട്ടിസപം (Radical Constructivism) എന്ന നപരെട്ടിലയാണഫ്
അറട്ടിയരപടെ ‌ുന്നതഫ്. ഒരെയാള്‍ ഒരെ ‌ു തയാമരെപ ‌ൂ കയാണ ‌ുനമയാള്‍ അയയാള ‌ുരടെ മനസട്ടില്‍ രെ ‌ൂപരപടെ ‌ുന്ന ആശയപം
അഥവയാ രെ ‌ൂപപം യഥയാര്‍ത്ഥ തയാമരെപ ‌ൂവട്ടിനന്റേത ‌ു  തരന്നയയാനണയാരയന്നതഫ് നമള്‍രക്കങ്ങരന അറട്ടിയ യാന്‍
കഴട്ടിയ ‌ുപം?  അത ‌ുരകയാണ ‌ുക ‌ൂടെട്ടിയയാണഫ്  പഠനപ്രക്രട്ടിയയട്ടില ‌ുടെനമീളപം  മനസട്ടിലയാക്കട്ടിയ  കയാരെന്യങ്ങരള
പലരെമീതട്ടിയട്ടില്‍  നരെഖരപടെ ‌ുതയാന ‌ുള്ള  അവസരെങ്ങള്‍  ക ‌ുടട്ടികള്‍ക്കഫ്  നല്‍കണരമന്നഫ്  പറയ ‌ുന്നതഫ്.
പദസ ‌ൂരെന്യന്‍,  പടട്ടിക,  ആശയഭ ‌ൂപടെപം,  ചെട്ടിതമീകരെണപം,  നഫയാചെയാര്‍ടഫ്,  ടടെപംടലന്‍,  ടമന്റേഫ്  മയാപട്ടിപംഗഫ്
ത ‌ുടെങ്ങട്ടി  മറ ‌ു  പല  തരെതട്ടില ‌ുള്ള  രകയാഗട്ടിറമീവഫ്  ഓര്‍ഗടനനസഷന ‌ുകളയായട്ടി  നനടെട്ടിയ  അറട്ടിവട്ടിരന
ക്രമമീകരെട്ടിക്ക ‌ുന്നതട്ടില ‌ൂരടെ ഓനരെയാ ക ‌ുടട്ടിയ ‌ുരടെയ ‌ുപം മയാനസട്ടികനട്ടില, അറട്ടിവട്ടിരന്റേ തലപം, വട്ടികയാസപം എന്നട്ടിവ
അധന്യയാപകര്‍ക്കഫ് കരണതയാന്‍ കഴട്ടിയ ‌ുപം. ഇതട്ടില ‌ൂരടെ നനടെട്ടിയ അറട്ടിവഫ് യയാഥയാര്‍ത്ഥന്യനതയാടെഫ് എത മയാതപം
അടെ ‌ുത ‌ുനട്ടില്‍ക്ക ‌ുന്ന ‌ു  എന്നതഫ്  ഗ ‌ുണയാത്മകമയായട്ടി  വട്ടിശകലനപം  രചെയ്യയാന ‌ുപം  സയാധട്ടിക്ക ‌ുന്ന ‌ു.  ഇതരെപം
നരെഖരപടെ ‌ുതല ‌ുകള്‍ക്ക ‌ുള്ള  അവസരെരമയാരെ ‌ുക്ക ‌ുന്നതഫ്  ബഹ ‌ുമ ‌ുഖ  ബ ‌ുദട്ടിയ ‌ുമയായട്ടി  ബന്ധരപടഫ്
മയാതമരലന്നഫ് സയാരെപം. 

പഠനപ്രക്രട്ടിയയ ‌ുരടെ ഓനരെയാ ഘടതട്ടില ‌ുപം ക ‌ുടട്ടിക്കഫ് ഇതട്ടിന ‌ുള്ള അവസരെങ്ങള്‍ പല രെമീതട്ടിയട്ടില്‍
അധന്യയാപട്ടിക  ഒരെ ‌ുക്കട്ടിരക്കയാടെ ‌ുക്ക ‌ുന്നതട്ടിനന ‌ുസരെട്ടിചയായട്ടിരെട്ടിക്ക ‌ുപം  രെ ‌ൂപരപടെ ‌ുന്ന  ഇതരെപം  ഉല്പന്നങ്ങള ‌ുരടെ
ടവവട്ടിധന്യവ ‌ുപം.  ഇതഫ്  പഠനനശഷപം  നടെനക്കണ  ഒരെ ‌ു  കയാരെന്യമല.  പഠനപ്രക്രട്ടിയനയയാരടെയാപപം
നടെനക്കണതയായ  ഒന്നയാണഫ്.  ഇതരെപം  നരെഖരപടെ ‌ുതല ‌ുകള്‍  ആശയവന്യക്തതക്ക ‌ുപം  അറട്ടിവട്ടിരന്റേ
ഗ ‌ുണനമന്മക്ക ‌ുപം  ഒഴട്ടിച ‌ുക ‌ൂടെയാനയാവയാതതയായട്ടി  ജയാനനട്ടിര്‍മട്ടിതട്ടിവയാദപം  പറയ ‌ുന്ന ‌ുണഫ്.  എന്നയാല്‍
നട്ടിലവട്ടിരല  സയാഹചെരെന്യതട്ടില്‍  അതരെപം  അവസരെങ്ങള്‍  ക്രട്ടിയയാത്മകമയായട്ടി  ഒരെ ‌ുക്കയാന്‍  നമ ‌ുക്കഫ്
കഴട്ടിഞട്ടിടട്ടില.  പഠനനശഷപം  ലഭട്ടിച  അറട്ടിവട്ടിരന  ക്രമമീകരെട്ടിക്ക ‌ുകയ ‌ുപം  നക്രയാഡമീകരെട്ടിക്ക ‌ുകയ ‌ുപം
രചെയ്യ ‌ുന്നതഫ്  അറട്ടിവട്ടിരന  പ്രബലരപടെ ‌ുത ‌ുകയ ‌ുപം  ആശയങ്ങള ‌ുരടെ  വന്യക്തത  വര്‍ദട്ടിപട്ടിക്ക ‌ുകയ ‌ുപം
രചെയ്യ ‌ുരമന്നതട്ടിനയാലയാണഫ്  നകയാവട്ടിഡട്ടിരന്റേ  സവട്ടിനശഷ  സയാഹചെരെന്യതട്ടില്‍  പരെമീക്ഷരയ
ആനരെയാഗന്യകരെമയായട്ടി  അഭട്ടിമ ‌ുഖമീകരെട്ടിക്ക  ‌ുന്നതട്ടിന ‌ുപം  ക ‌ുടട്ടികള്‍ക്ക ‌ുള്ള  ആശങ്ക  ക ‌ുറക്ക ‌ുന്നതട്ടിന ‌ുമയായട്ടി
ഇടെ ‌ുക്കട്ടി ഡയറഫ് ഈ റട്ടിവട്ടിഷന്‍ പയാനക്കജഫ് തയ്യയാറയാക്കട്ടിയട്ടിട ‌ുള്ളതഫ്. 

പതയാപം  തരെതട്ടിരല  വട്ടിവരെവട്ടിനട്ടിമയസയാനങ്കതട്ടികവട്ടിദന്യ  ഒഴട്ടിരകയ ‌ുള്ള  എലയാ
വട്ടിഷയങ്ങളട്ടിരലയ ‌ുപം എലയാ യ ‌ൂണട്ടിറ ‌ുകള ‌ുപം ഉള്‍രക്കയാള്ളട്ടിചയാണഫ് ഈ പയാനക്കജഫ് തയ്യയാറയാക്കട്ടിയട്ടിട ‌ുള്ളതഫ്.
എസഫ്.  സട്ടി.  ഇ.  ആര്‍.  ടെട്ടി.  തയ്യയാറയാക്കട്ടിയ നഫയാക്കസഫ്  നമഖലകള്‍ക്കഫ്  പ്രനതന്യകപം  ഊന്നല്‍  നല്‍കട്ടി
റട്ടിവട്ടിഷന്‍പയാനക്കജഫ് ഉപനയയാഗട്ടിക്കയാന്‍ എലയാ അധന്യയാപകരെ ‌ുപം ശ്രദട്ടിക്ക ‌ുമനലയാ.  

പറിന്‍സറിപപാള, ഡയറച, ഇട ‌ുക്കേറി.
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X½nepff Awi_Ôw 1:1:    Bbncn¡pw.

Hcp {XntImW¯nse tImWpIÄ 300, 600, 900 F¶n§s\ BbmÂ hi§Ä

X½nepff Awi_Ôw 1:   3:2  Bbncn¡pw.

)(

)(

)(

(

(

600

300

)(

)(

2

3 )(

2

 



tNmZyw:

1. Xmsg X¶ncn¡p¶ ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI

 AB  BC AC

2 cm 2 cm 2        cm2

2      cm5

6 cm

6 cm

8 cm

(

(

450

450

A

B
C

 



2 ABCD - F¶ kmam´cnI¯nÂ

 

 

 1200

D C

A    8 cm B

 QR PQ PR

2 2 3

20

4

5

7 3

R
(

(

300

600

P

Q

(

4 
cm

 



a  bpsS  Afhv F{XbmWv?

b D bnÂ \n¶pwAB bnte¡pff ew_¯nsâ  \ofw F{XbmWv?

c ABCD bpsS  ]c¸fhv F{XbmWv?

D¯c kqNnI

a   600

b

  ADE - Â hi§Ä X½nepff Awi_Ôw 1 :  3:2

AD = 4 cm
AE = 2 cm
D E =  2  3cm

 D bnÂ \n¶pff ew_¯nsâ  \ofw , DE = 2  3cm

c   kmam´cnIw ABCD bpsS  ]c¸fhv  8 X2  3

= 16  3cm
2

 

 

 600

D C

A       E
B

4 
cm

)

)

300



 



 PQR - sâ  ]c¸fhv IW¡m¡pI ?

 PSR - Â  hi§fpsS Awi_Ôw 1: 

PS = 2 cm

SR = 2  3cm

 PQR - Â  QR  = 2  3+2  3

= 4 3

{XntImW¯nsâ ]c¸fhv = ½  bh

 PQR -sâ  ]c¸fhv =  ½ X4 3  X2

       =  4   3 cm2

4. Nn{X¯nÂ APB Hcp a«{XntImWhpw

ABCD Hcp kaNXpchpamWv.

IqSmsX PB = 2 cm PAB= 45 0

F¦nÂ kaNXpc¯nsâ ]c¸fhv

F{X?

    Q                          S                 R

P

    Q                               R

  4cm

1200

4cm

   APB - Â  hi§fpsS Awi_Ôw 1:1: 2
AB =  2 cm
kaNXpc¯nsâ ]c¸fhv =  2 X  2

    =8 cm2

D¯ckqNnI



P

  4cm
600

4cm
600

300 300

))

)

)
       2 3        23

P     2 cm B

 450

A

)

D

C

D¯ckqNnI

 



 

5.X¶ncn¡p¶ {XntImW¯nsâ hi§fpsS Awi_Ôw IW¡m¡pI .

½

 

450

1050

300

600450

450 300

B C

A

D

)

)

(

) (
) )

D¯ckqNnI

3 )(

)(

2 )(

3 +)( )(

)(

 ADC -Â hi§fpsS  Awi_Ôw 1: 3:2

AD  = X BbmÂ

AC  = 2 X
CD  =

 ABD -Â hi§fpsS  Awi_Ôw 1:1: 2

AD  =  X
BD  =
AB  =

 ABC -Â

AC  = 2 X
BC  =

= X(1+ 3)

 ABC -bpsS hi§fpsS Awi_Ôw AB:AC:BC

  =  2X:2X: X (1+ 3)

 =  2 : 2: 1 + 3

 



sin X
0 =   FXnÀhiw

   IÀWw
cos X

0 =   kao]hiw

   IÀWw
tan X

0 =   FXnÀhiw

     kao]hiw

Nne tImWpIfpsS sin, cos,  tan AfhpIÄ

tIm¬ 300 450 600

sin

 cos

 tan  1

2

1

2

1

3

1
3


3

½

½

3

)(0)

FXnÀhiwIÀWw

kao]hiw

(

(

(

450

450

2

1

1

(

600

300

2

3

1

k
a
o]

h
i

w

IÀWw

FXnÀhiw

)

)(0

 



tNmZyw:

 PQR -Â   Q 900 , R X
0 

PQ,QR,PR  F¶o hi§fpsS \of§Ä bYm{Iaw

a b c BWv.

a. Xmsg sImSp¯ncn¡p¶hbnÂ GXmWv tan      XpeyambXv?

a b a b
c , a , b  ,     c

b. AXpt]mse sin      , cos      , F¶nh FgpXpI.

c.  sin =  tan X F¶v sXfnbn¡pI
..

     cos

D¯ckqNnI

a. tan = a
             b

b. sin = a
             c

   cos =  b                       c

)(0

P

Q
R

a
c

b
)(0 (

)(

)(

)(

)( )(

)(

)(

 



c. sin =   a     X   c

    cos      c            b

   sin
    cos

 ABC -Â AB = 10 cm,AC = 6cm, 50
0

 ABC -bpsS ]c¸fhv IW¡m¡pI. (sin 50=0.766)

CD   = AC X sin 50

        = 6X 0.766

2)

)(
)(

=
b
a

)(
)(

=    tan )(

6cm

10 cm
 

C

500

6

10 cm
 

C

500

D
)

)

 



]c¸fhv      = ½ x AB x CD

]c¸fhv      = ½ x 10 x 6 x 0.766

 = 22.98 cm2

2. Hcp {XntImW¯nse 2 hi§fpsS \ofw 8 sk.an, 10 sk.ao Ahbv¡nS

bnse tIm¬ 40
0

a.  {XntImW¯nsâ ]c¸fhv IW¡m¡pI.

b.  CtX hi§fpw Ahbv¡nSbnse tIm¬ 1400 bpamb {XntImW¯nsâ

    ]c¸fhv IW¡m¡pI.

(sin 40=0.6428)

ans.
a.

PS   = sin 40 x PQ

a.  {XntImW¯nsâ ]c¸fhv   = ½ XQR X PS

   = ½ X10 X sin40xPQ

  = 25.712 cm2

8cm

10 cm

Q R

P

400)

8cm

10 cm
Q R

P

400

S
)

 



b.

AD = AB X sin 40

{XntImW¯nsâ ]c¸fhv   = ½ X BC  X AD

   = ½ X10 X 8 X 0.6428

  = 25.712 cm2

3. Hcp ka`pP kmam´cnI¯nsâ  hi§fpsS \ofw 5 skan. Dw AXnse

Hcp tIm¬ 1000 bpamWv. AXnsâ ]c¸fhv IW¡m¡pI. (Sin 80 = 0.9848)

AE = 5 X sin 80

kmam´cnI¯nsâ  ]c¸fhv   = bh

   = BC X AE

  = 5 X 5 Xsin 80

  = 24.62 cm2

C

A

D B

8cm

1400

10cm

)

 

 

A

C

D

5cm

 800  1000

5cmB E

 



tNmZyw:

1. Nn{X¯nse RmWnsâ \ofw IW¡m¡pI  (sin 50=0.7660)

Hcp hr¯¯nse GXv RmWnsâbpw \ofw tI{µ tImWnsâ ]IpXnbpsS

sin s\ Bcw sIm­v KpWn¨Xnsâ 2 aS§mWv.

Bcw ‘r’ Bb hr¯¯nÂ tI{µ tIm¬       Bb RmWnsâ \ofw

AB = 2 r   sin X/2

AB = 2 r   sin (X/2)

   AB =  2 r   sin (X/2)
      2X3 Xsin 50

 =    4.596 cm

        

6 sk.an Bcapff Hcp hr¯¯nÂ 1200 tI{µ tImWnÂ Hcp Rm¬ hcbv¡p

IbmW¦nÂ RmWnsâ \ofsa´mbncn¡pw.

D¯ckqNnI
RmWnsâ \ofw =  2 r   sin (X/2)

= 2 r   sin (120/2)
= 2X6 X3/2)
= 6 3 sk.ao.

tI{µtIm¬ 600 Bb RmWnsâ \ofw Bc¯n\v XpeyamWv.

tI{µ tIm¬ 1200 Bb RmWnsâ \ofw Bc¯nsâ   3 aS§mWv.

tI{µ tIm¬ 900 Bb RmWnsâ \ofw Bc¯nsâ   2 aS§mWv.

)(0

BA

O

r
)(0

)

D¯ckqNnI

A

O

3
1000

)

B

 



 

BA

C

b a

r
c

. a =   b       =      C     = 2 r
sin A              sin B   sin C

r =   ]cnhr¯ Bcw

 

B

A

C

b

a

c

tNmZyw:

 ABC -Â  aäv c­v hi§fpsS AfhpIÄ

Is­¯pI , sin 40 = 0.6428, sin 60 = 0.8660,

sin 80 = 0.9848

10 cm
B C

A

40
0

80
0

ABC bpsS ]c¸fhv =        ab sinC
1
2

) (

 



 60
0

 a =   b
sin A              sin B

   10 =        b
sin 60              sin 40

   b  =   10 sin 40

    sin 60

        =  7. 42 cm

         
 a =      c
sin A               sin C

  10 =      C
sin 60              sin 80

         C =   10 X sin 80

    sin 60

= 11.37 cm

    AB = 11.37 cm

   AC=  =  7. 42 cm
 

D¯ckqNnI

 



2. X¶ncn¡p¶ {XntImW¯nsâ ]cnhr¯ Bcw IW¡m¡pI.

 

B

C

60
0

A 3cm

D¯ckqNnI

AB = 3cm

 C = 60
0

AB = 2r sin C

2r =       C
 sin C

r  =           C
 sin CX2

r  =          3
 sin 60X2

=  3 CM

3. Nn{X¯nÂ PQR - Dw AXnsâ ]cnhr¯hpw X¶ncn¡p¶p. ]cnhr¯

hymkw 7 sk an BWv.

 P ,  Q  , F¦nÂ

a  R
b. PQ  sâ \ofw F{X ?

c. QR sâ \ofw F{X ?

d. PR  sâ \ofw F{X ?

 

    Q

R

P 3cm
() 700550

 



( sin 55= 0.82, Sin 70 =0.94)
a) R  

b) PQ
Sin R

PQ = 2r SinR
= 7 x sin 55
= 5.74 c.m

c.  P =  R

...  PQ  = QR

QR =  5.74 cm

d.      PR
     = 2rsin Q

PR  = 2r sin Q

= 2r sin 70

= 6.58 cm

 4, c­v NXpc§Ä hnIÀW¯neqsS apdn¨v {XntImW§fm¡n asämcp NXp

ct¯mSv tNÀ¯v h¨v NphsS ImWn¨ncn¡p¶Xv t]mse Hcp kaj

Uv`pPap­m¡Ww.

= 2r

        B    H

A

   C

EG

F

D

 



kajUv`pP¯nsâ hi§fpsS \ofw 30 sk.an BIWsa¦nÂ

a.   

b. sNdnb NXpc§fpsS \ofhpw hoXnbpw F{Xbmbncn¡Ww ?

c. NXpcw AFCD bpsS  ]c¸fhv IW¡m¡pI.

D¯ckqNnI

a.  

b. A = 30 cm

     BH = 15 cm

    AH = 15 3cm

sNdnb NXpc¯nsâ \ofw  = 15 3cm

hoXn  = 15 cm

c. NXpcw AFCD bpsS \ofw  =  3  +  3

=  3 cm
 hoXn =  30cm

]c¸fhv   = 30 X30 3

= 900  3cm 2

 
 Hcp ka]©`pP¯nsâ aqeIsfÃmw 5 skan Bcapff  hr¯¯nse

_nµp¡fmWv.

cossin tan

   54 0.81 0.59 1.38

   36 0.59 0.81 0.72
A

O

B

 



a.   

b.   

c. AB bpsS  \ofw IW¡m¡pI .

d.  ka ]©`pP¯nsâ  Npäfhv  IW¡m¡pI.

D¯ckqNnI

a.   72
0 (360 ÷5)

b.   54
0 (180  - 72 )

2

c.   2 r sin 36

 = 5.9cm

d.    Npäfhv  = 5 X 5.9

= 29.5cm
      

6. Hcp hr¯¯nsâ ̀ mKamWv Nn{X¯nÂ ImWn¨ncn¡p¶Xv hr¯¯nsâ

   Bcw F{XbmWv. ?

  2 r sin C
8 = 2 r sin 40
r =        8

 2 Xsin 40    = 6.22 cm
       

1400

400
 

)

)

8c
m

140 0
)

A

B

 



7. Nn{X¯nÂ Hcp {XntImWhpw AXnsâ ]cnhr¯hpw  hc¨ncn¡p¶p  ?

cossin tan

   50  0.76 0.64 1.19

   60  0.86 0.50 1.73

   70         0.939 0.342    2.747

tIm¬

a.  C  -------------------

b  ]cnhr¯ hymkw IW¡m¡pI.

c  CbpsS \ofw  IW¡m¡pI.

d CbpsS \ofw  IW¡m¡pI.

e. CbpsS ]c¸fhv  IW¡m¡pI.

D¯ckqNnI

a.  C  70
0

b.        C     = 2r

     sin C

         2r   =        4

         sin 70

=  4.25 cm

 

B

C

A 4cm
) (500 600

 



C.  AC = 2 r   sin B

   =  2 r sin 60

=  3.68 cm

d  BC      = 2 r   sin A

              =  2 r sin50

   =  3.23 cm

e  ]c¸fhv  =        absin C

      =     1/2 X3.23 X3.68X   sin 70

 =   5.59 cm2

1
2

 



tan  =  
 FXnÀhiw

kao]hiw

Hcp ka`pP kmam´cnI¯nsâ Hcp tIm¬ 50
0  Un{Kn BWv. henb

hnIÀWw 5sk.an BbmÂ AXnsâ ]c¸fhv F{XbmWv ?

 APB  -Â

AP  = 2.5cm

 PAB = 25
0

tan  25   = 
  
     PB

       AP

PB =AP X tan 25
= 2.5x0.4663
= 1.165 sk.ao.

BD  = 2xPB
       = 2.33 sk.ao.

ka`pP kmam´cnI¯nsâ  ]c¸fhv  =      d1 d2
 =    x 5 x 2.33
  = 5.825 cm2

D

A
B

C

P

1
2

1
2

 



1. aXnent·Â Hcp GWn Nmcnh¨ncn¡p¶p.GWnbpsS NphSv aXnenÂ

         400 BWv.

GWnbpsS apIfäw XdbnÂ \n¶v  F{X Dbc¯nemWv ?

(tan 40 = 0.8391)

tan        =  
 BC40

        AB

Bc           =    ABx tan 40
      =     2x 0.8391

    =       1.67

GWnbpsS apIfä¯n\v XdbnÂ \n¶pff Dbcw = 1.67 ao.

2. Hcp ac¯nsâ  Nph«nÂ \n¶pw 20 aoäÀ AIse \nÂ¡p¶ HcmÄ ac

¯nsâ apIfäw 40
0 taÂt¡mWnÂ ImWp¶p.  AbmfpsS Dbcw 1.7 ao

BbmÂ (tan 40 = 0.8391)

a. GItZiw Nn{Xw hcbv¡pI.

b. ac¯nsâ Dbcw IW¡m¡pI.

40
0

2m
 

C

taÂt¡m¬

   t\scbpff t\m«w
 Iogvt¡m¬

 



a.

b.tan       =  
 AC

 40
        BC

Ac = tan40 X BC
= 0.8391 x 20
= 16.78

ac¯nsâ Dbcw =   AC + CD

= 16.78 + 1.7

= 18.48 m
3. 25 ao Dbcapff sseäv luknsâ apIfnÂ \n¶v  1.8 an Dbcap

ff  HcmÄ ISenÂ InS¡p¶ Hcp I¸Â  35
0 

 Iogvt¡mWnÂ

ImWp¶p.
(tan 55 = 1.4281)

a.  GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b.  sseäv luknsâ Nph«nÂ \n¶v  I¸ente¡pff  AIew

     ImWpI.

D¯ckqNnI





40
0

 c

DE

)
 20 m

tan  =  
 FXnÀhiw

    kao]hiw

350



C

a

D

B
 1.8

25

D¯ckqNnI

(

)

350

1.7 ao.

 



tan  =  
 FXnÀhiw

kao]hiw

D  55
0

D  1.8 +25

        = 26.8 m

tan 55  =  
 FXnÀhiw

kao]hiw

         =  
 AD

   
            BD

AD = tan55 X BD
= 1.4281x26.8
= 38.27 m

sseäv luknsâ  Nph«nÂ \n¶pw I¸ente¡pff AIew

 = 38.27 m

4) 1.5 ao Dbcapff HcmÄ AIsebpff Hcp  ac¯nsâ apIfäw 400

taÂt¡mWnÂ ImWp¶p. 18 ao ]pdtIm«v amdn \n¶v t\m¡n

bt¸mÄ  CXv 20
0 

taÂt¡mWnemWv I­Xv. F¦nÂ

a. GItZi Nn{Xw hcbv¡pI
sin 40 = 0.64
tan 40 = 0.84

b.  ac¯nsâ Dbcw IW¡m¡pI

a.

D¯ckqNnI

20
0

40
0

CD



 F

) )

G1.5

b)

18 ao

 



 ADC  +  DAC  = 400 (B´c hnZqc tImWpIfpsS XpIbmWv  _mly

DAC   20
0            

tIm¬)

... ADC  Hcp ka]mÀiz {XntImWw

... AC= 18 m

CD  18 m

 ABC - Â

sin 40 =  
 FXnÀhiw

  IÀWw

         =  
 AB

   
           AC

   AB  = AC X sin 40
= 18 x 0.64
= 11.52

ac¯nsâ Dbcw
  = 11.52 +1.5
= 13.02 m

5) Hcp sshZypXn¯qWnsâ apIfä¯p \n¶v 2 Ccp¼v I¼nIÄ Ccp Zni

Ifnte¡pw XdbnÂ hen¨v sI«nbncn¡p¶p. I¼nIfpsS NphSpIÄ

Xdbpambp­m¡p¶  tImWpIÄ 550 bpw 400 Un{KnbpamWv IqSmsX

I¼nIfpsS NphSpIÄ X½nepff AIew 25 ao.

a.   GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b.   XqWnsâ Dbcw IW¡m¡pI
tan 55= 1.43
tan 40 = 0.84

b)

 



    ABC -Â

tan  =  
 FXnÀhiw

           kao]hiw

tan 55 =

tan55  =    h
         x

h  = X tan 55
h = 1.43 x-------------------- (1)

 AC D-Â

tan 40    =      h
        25-

             h = (25-X) tan 40
   h = (25-X) 0.84 - (2)

    1   =  2

1.43x  = (25-x) o.84

... x  = 9.25 m

      h =        1.43X
=       1.43x9.25
= 13.227 mtr.

sshZypX XqWnsâ Dbcw 
= 13.227 mtr.

55
0

h

C D



 x 25-x 40
0

25m

D¯ckqNnI

AC
BC

)(

a)

b)

 



6.    1.5 ao. Dbcapff HcmÄ  Hcp Shdnsâ Nph«nÂ \n¶pw 40 .ao AIeapff

Hcp Ip¶nsâ apIfäw 600 taÂt¡mWnÂ ImWp¶p. Shdnsâ apIfnÂ \n¶pw

t\m¡nbt¸mÄ  Ip¶nsâ apIfäw 500  taÂt¡mWnemWv ImWp¶Xv.

tan 50= 1.20
tan 60 = 1.73

a.   GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b.  Ip¶nsâ Dbcw IW¡m¡pI

c .  
Shdnsâ Dbcw IW¡m¡pI

a

      DEH - Â

tan 50  =  
 FXnÀhiw

               kao]hiw

      =  
   DH

      EH

   DH    =  tan 50 x EH

  = 1.20x40
 
= 48.0 mtr.

500
E

D

H

C

G

A

   F
600

1.5

40m

D¯ckqNnI

B

)

)

b)

1.5

 



 DFG- Â

      DG    =  40       = 69.3 m

Ip¶nsâ Dbcw  = DG + 1.5
= 69.3 +1.5
= 70.8 mtr.

Shdnsâ Dbcw = AB
= FE

= GH

=  GD - DH
= 69.3 - 48
= 21.3 mtr.

7.   ]WnXp sIm­ncn¡p¶ Hcp sI«nS¯nsâ apIÄ ̀ mKw 1.5 ao Dbcapff

Hcp Ip«n  300 taÂt¡mWnÂ I­p. 10 ao IqSn DbÀ¯n. sI«nSw ]Wn

XoÀ¯t¸mÄ  AbmÄ AtX Øm\¯v \n¶v   600 taÂt¡mWn

emWv apIÄ ̀ mKw I­Xv. X¶ncn¡p¶ hnhc§sf ASnØm\am¡n

a.   GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b.  sI«nS¯nsâ  Dbcw IW¡m¡pI

3

 



a)

b)

 APB,  QAB F¶nhbnÂ hi§fpsS Awi_Ôw

1:     :2

 APB Â

   AB =

      QAB Â

3

3 )( 1

1
 3

     +10()

Q

P

C

BA

  D

300

1.5

X

10 mr

D¯ckqNnI

)

600

 



...    3x  =X+10

...    x  =5

 sI«nS¯nsâ  Dbcw = 10 + PB +BD

= 10 +5+1.5
= 16.5 mtr

 



•

•

• x y

• x y

y

x

(0, 0), (4, 0), (0, 3)

• x y

• y x

• y

• x y 

• (O,O)

X

Y

o

(4, 3)

)(

 



x y

(4, 0), (0, 7) (3, 2), (
1

,0
2

), (0, 
3

4
), ( 2, 2 )

x (4, 0), (
1

,0
2

)

y (0, 7), (0, 
3

4
)

(3, 2), ( 2, 2 )

A (4, 0), B (0, -4), C (-4, 0), D (0, 4)

a) 

b) 

AB Q 

a)  A (-4, 0), Q (0, 6), OA, OB, OQ 

b) B 

A (-4, 0) O B

Q
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